Itaoa Kopata - Métpnon tg taxlTNTAG TOU X0V

ME To cwAnva Kundt

H xpnowuomnoloupevn Statagn daivetatl oto akdAoubo oxnua:

r@ 5
E <4—— YEVVNTPLO OUXVOTNTWY

peyadwvo owAnvag KUNDT

|

TaApoypadog HKpodwvo

To peyadwvo tou cwAnva Kundt cuvdéetal otnv €€0do SIGNAL OUT tng yevvhtplog cuxvotntwy. To
HLKpODWVO TomoBeTeital akplpwg Miow amo to peyddwvo Tou cwAnva, cuvdEetal otnv elcodo CH1 tou
TIAALOYPAPOU KoL XPNOLUEVEL YLA VO EXOUUE EKTOC OO AKOUGCTLKH KOl OTTTIKI EVOELEN TNG HeyLoTomolin-
ONG TNG €VTaoNG TOU AYou. Oa ATav MPOTLLOTEPO Vo TonoBetnBel SimAa oto cwAnva Kundt kat kaBeta
TPOC AUTOV, aAAA O pia TéTola epintwon Ba xpelaldtav KATAAANAOG IPOEVIOXUTA G TOU IKPOPWVLKOU
onuartog (f TtouAdylotov xpelalotav otn Sk pag uhomoinon). Xpnowlonolloaus eniong BepuopueTpo
yla v kataypaodr tng Bepuokpaciag katd tn SLAPKELA TNG EKTEAECNC TOU TIELPAATOG.

OswpPNTIKA oTOLXEL

Je €vav NYNTIKO CWARVA AVOLXTO OTO £€va AKPO Kol KAELOTO 0to GAAO pmopoUlvV va dnuloup-
ynBouv otdoipa kpata, mou Ba £€xouv KolAia oTo avolyto Kal Se0ud 0TO KAELOTO AKPO TOU CWARVA.
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JUVETIWG OTO CWARVA UITOPOUV va OXNUOTLOTOUV OTACLUA KUPOTO OTav TO UAKOG L Tou owAnva kot To
UNKOG KUMATOC TWV NXNTIKWV KUUATWY LKAVOTIOLOUV TN OX£0N:

L :(2N+1)% pue N=0,1,2,3,...

Tote AOyw ouvTovVIoPoU ToU aépa HESA OTO CWANVA N €VTOon TOU NXOU LEYLOTOTOLELTAL. 2TO CUYKEKPL-
pévo Telpapa yia pa Sedopévn ouxvotnTa NXou, LETABAAOUE TO KOG TOU CWANRVA WOTE va aKoU-
OOULE NX0 HEYLOTNG £vtaonG. Npodavwe EXOUpE:

A
1" peywotonoinon yia N=0, SnA. L, = 1

34
2" peyotonoinon ywa N=1, nA. L, = 7

onote woyvet: L, — L, :% = A=2(L,-L1)).

Kaw emeldn ya tnv taxutnta §1ddoong Twv KUPATwWV WoXUeL: U = A f, TEAIKA TAlPVOUE:
v=2f(L,-L) (1)

EUkoAa amodelkvuetal weg n oxéon (1) woxvetl ywa Suo omoleodnmote SLASOXIKES LEYLOTOTOLOELC
TOU AXOU TIOU OKoUyeTal amd Tov owAnva. loxUel emiong Kol otnv mepimtwon (Omw¢ otnv Mpaypo-
TIKOTNTA oupBaivel oto cwAnva Kundt) mou to avolytd dkpo Tou cwAnva Sev eival kolia (aAAG oute
Kol 8e0U0G).

la TIg avaykeg Tou nelpapatoc Ba Bewpnbel yvwotn n e€aptnon tng taxutntag Stadoong Tou AXou
amno tn Bepuokpacia nepBailiovrog: 0

v=0,,|1+—

273

OMoU U, = 331 m/s kat & n Beppokpacia neptBariovroc os Babuolg Kedaiou.

(2)

Newpapatikn Stadikaocia

AdoU ouvappoloyriooupe tn Slataén, avolyoue Tov maApoypado, pubuiloupe Tn YEVVATPLA GUXVOTH-
TWV O€ NULTOVOELSEC onua, BETou e Tn ocuxvotnTa otnVv T 800 Hz Kal To MAGTOG O€ KATOoLA TIUA HETO-
€U TOU €VOC TETAPTOU KL TOU OOV TNG TANPOUG KALLOKOG.

1. Kataypddoupe tn Bepuokpacio KATA TNV EKTEAECH TOU TIELPAOTOG.

2. MetakwoU e To €UBOoA0 Tou CwARVA EEKVWVTAG OO TO AKPO TOU CWANVA KOVTA OTO LeYAdwvo
HEXPL VO aKOUOOUE Kal va doUe otnv 086vn Tou MOAUOYPAdOU TO MPWTO HEYLOTO TOU N)XOU.
Kataypadoupe tn B€on tou euBoAou amo tnv KALpLaKa Tou gival TPooapUOCUEVN 0TO CWARVA.

3. EmavaAapBavoupe tn péEtpnon yla T SeUTEPN KAl TNV TPITN HEYLOTOMOINGON TOU NXOU.
4. EmnavalapBdavoupe aAAeg Suo dpopec ta Bripata (2) kat (3).

5. EmavaAoapPavoupe ta BrApata (2), (3) kat (4) yla Suo akOpn TILEG TG CUXVOTNTAG TNG YEVVATPL-
ag, ..X. 700 kat 900 Hz.
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OL UETPAOELC TTIOU TINPALE KAl T anoteAéopata TnG enefepyacia toug daivovtal oToug MIVOKESG TToU

akoAouBouv:
Meipapa 1° Tuyvotnta : f = 800 Hz
(neTpnoeLg) Oepuokpaoia : 6 =14,9°C
Ly (cm) L2(cm) L3 (cm)
(mpdtn peyiotonoinon) (6eUtepn peylotomoinon) (tpitn peylotomoinon)
8,00 29,60 50,80
8,10 29,60 50,90
8,00 29,50 50,90
MNeipapa 1° Tuyvotnta : f = 800 Hz
(emegepyaoia) Oeppokpaoia : 6 =14,9°C
L, (cm) L, (cm) L3 (cm)
(HEon Tun) (HEoN Tun) (HEoN Tun)
8,03 29,57 50,87
L,-L; (cm) 21,54
Ls3-L, (cm) 21,30
v =2f(L, -L,) (m/s) 344,64
v =2f(L, -L,) (m/s) 340,80
Méon Tun
taxutntag Siadoong 342,72
(m/s)

Ol H€OoEC TWEG yLa TNV TaxUuTnTa S1adoong Tou NXou, UE ouxvoTnNTEC yevvntplag 700 kat 900 Hz, mpoé-
kupav avtiotoyya 337,54 m/s kat 339,57 m/s.

Ao ta Tpla melpapata n péon taxuTnTa S1A8ooNnG ToU fXOoU POoCdLopiloTnKeE WC:

0=339.94 m/s

EVW N TIUR otn Bepuokpacia Sletaywyng Tou MEPAUATOG TIou TPoékue and tn oxéon (2) lon pe
339,89 m/s. To oxetiko odpaApa sivat poAig 0,015%.
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NapatnpRoeLg

Aev TIpOKELTAL YLO €va EUKOAO Tielpapa kabwg amattel Iblaitepn e€olkeiwon pe ™ dataén. Baowko mpo-
BAnua gival To yeyovog OTL 0 0€Pag Tou cwANva 8V TAAQVIWVETAL LOVO OTN GUXVOTNTA TNG YEVVATPLOC
aM\d Sieyeipovtal Kot avwtepeg approvikée (Kupiwe n 2") dnuloupywvtag SeutepeVOVIEC GUVTOVIOUOUC
og evllAapeoeg BEoelg ToUu EUBOAOU e QMOTEAECHA TNV AMOTUXia Tou Telpapatoc. O nmaApoypddog av
Kal OXL amopaitnTog yla tn Sle€aywyn Tou MEPAPOTOG TPOohEPEL ONUAVTLKN BorBela otnv e€aleudn
QUTWV TwV TipoPAnuatwy. Kabe popd mou otnv 086vn Tou Ba mapatnproete évtova MAapapopdwHEVO
TO NULTOVIKO oA onpaivel mwg €xouv dleyepBel Kal avwTtepPeg appoVviKES. Mia AUcon oto poBAnua
QUTO elval va LELWOETE TO TAATOC TOU CUATOC OTN YEVVATPLA CUXVOTNTWVY N OTN XELPOTEPN MEPLMTWON
VA TIPAY LOTOTIOLOETE TO TElpapa o€ Kamola AAAN cuxvotnta. Ma tov i6lo Adyo aAld Kal yia Tov Kivou-
VO KOTOOTPpOodNG TOU HIKPOoU peyadwvou otou cwAnva &€ XpNOLUOTOLOUE TO O amnod thv ££odo
POWER OUT tng yevvATtplag cuxvotntwy. O e€0IKELWHUEVOG e TN Slatagn pmopel eUKOAA OKOUN KO HE
TO aUTL va SLakplvel TOUG SEUTEPEUOVTEG CUVTOVIOUOUG O€ AVWTEPEG OPHOVLKEG Kal Vo armodUyeL Ta O-
nola tpoBARuata. EkteAwvtog to meipapa o MOAAEG SLOPOPETIKEG CUXVOTNTEG KAl UE SLADOPETIKEG
YEVVATPLEG CUXVOTATWY SLOTILOTWOAUE KOAQ AMOTEAECOTA OTNV EPLOXA ouxvoTtTwy 600 - 1200 Hz.
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OYAAO METPHZEQN

MéEtpnon ¢ taxutntag Stadoong tou nXou pe to cwAnva Kundt

1. PuBuiote Tn ocuxvotnTa TNG YEVWATPLAG 0TV TIun =800 Hz.
2. Metpnote pe to BepuopeTpo TN Bepuokpaoio meptBaAAovtog.

3. Metpnote tn B€on Tou UPOAOU YL TPELG SLOSOXLKEG LEYLOTOTIOLROELG TNG £VTOONG TOU NXOU Kal
OUUMTANPWOTE ToV akOAouBo mivaka.

Meipoapoa 1° Juyvotnta : f =800 Hz

(neTpnoeLg) Oepuokpaoia: 0 =....... °C
Ly (cm) L2 (cm) L3 (cm)
(mpdytn peyiotomnoinon) (6eUtepn peylotomoinon) (tpitn peylotomnoinon)

JUMITANPWVOVTOC ToV akOoAouBo Ttivaka, urtoAoyloTe TN LN TIUA TNG TOXUTNTOC TOU fXoU otn Beppo-
kpaoia Sdle€aywyng Tou MelpApaTod.

Meipapa 1° Tuyvotnta : f =800 Hz

(emegepyaoia) Oeppokpaoia : 6 = ......... °C
Ly (cm) L2 (cm) Lz (cm)
(nEon Tun) (HEoN Tun) (HEoN Tun)
Lo-Ly (Cm)
Ls-L, (Cm)

v=2f(L, -L,) (m/s)

v =2f(L, -L,) (m/s)

Méon Tun
Taxutntag Siadoong

(m/s)
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EnavaldaBete to neipapa ylo GAAN cuxvotnTA TNG YEVVATPLOG.

MNeipapa 2°
(neTprioeLg)

Juyvotnta : f=....... Hz

Oepuokpaoia: 0 =...... °C

Ly (cm)

(mpwtn peylotonoinon)

L2 (cm)

(6eUtepn peylotonoinan)

Ls(cm)

(tpttn peylotomoinon)

Meipapa 2°

(emetepyaoia)

Juyvotnta : f=........ Hz

Oepuokpaoia: 0 = ... °C

Ly (cm)

(Héon TwuA)

L2 (cm)

(Héon Tun)

Ls(cm)

(Héon Tun)

Lo-Ly (Cm)

Ls-L, (Cm)

v=2f(L, -L,) (m/s)

v=2f(L;-L,) (m/s)

Méaon Twun
tayutntog dtadoong

(m/s)
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EmavaldBete To Meipapa ylo pia akOpn cUXVOTNTO TN YEVVATPLOG.

Meipapa 3° Juyvotnta : f=....... Hz
(netpnoelg) Oepuokpaoia: 0 =...... °C

Ly (cm) L2 (cm) Ls(cm)

(mpwtn peylotomnoinon) (6eUtepn peylotonoinan) (tpttn peylotomoinon)

MNeipapa 3° Juyvotnta : f=........ Hz

(emetepyaoia) Oepuokpaoia: 0 =......... °C

Ly (cm) L2 (cm) Ls(cm)

(Héon TwuA) (Héon Tun) (Héon Tun)

Lo-Ly (Cm)

Ls-L, (Cm)

v=2f(L, -L,) (m/s)

v=2f(L;-L,) (m/s)

Méaon Twun
tayvutntog dtadoong

(m/s)

1. Me BAon TIg TIHEG yla TIG TaxUTNTEG Slddoong mou umoAoyioate ota TPia MELPAPOTO, UTIOAOYI-
OTe TNV TEAKN HEON TN yLa Thv Taxutnta Stadoonc:

2. Ao tn oxéon (2) umoloyiote tn BewpnTikn TN TNG TaxuTnTag dtadoong otn Bepuokpaacia Sie-
Eaywyng Tou MeLPAUATOC.

3. Ymoloylote T0 OXETIKO ODAALA TOU MELPAUATOG:

J%=|17—u
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